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ЊУЈОРК, ТЕЛ АВИВ – Генерални секретар УН Бан Ки-мун одржао је у  седишту светске
организације у Њујорку први састанак са члановима  комисије чији је циљ да истражи
упад израелских морнаричких командоса на  турски брод који је 31. маја покушао да
пробије блокаду појаса Газе.

  У саопштењу Банове канцеларије је најављено да ће четворочлана  комисија „у
наредним данима одлучивати како да испуни задатак” и да би  то постигла тражиће
сарадњу националних власти, пренели су израелски  медији.   
  Комисија је формирана с циљем да се у потпуности истражи инцидент, у  коме је
погинуло девет турских пропалестинских активиста и да истрага  буде „брза, независна
и веродостојна” у складу са међународним  стандардима, како је затражено у ранијем
саопштењу Савета безбедности  УН.  „Панел није оформљен да одлучује о
индивидуалној кривичној  одговорности, већ да испита и идентификује чињенице,
околности и  контекст инцидента, као и да препоручи начине да се избегну будући 
инциденти”, наведено је у новом саопштењу.   
  Да би се то постигло, комисија ће размотрити извештаје националних  истрага
трагичног инцидента и тражити потребна објашњења информације од  релевантних
органа власти.  Комисију предводи бивши премијер Новог Зеланда Џефри Палмер, а у
њој  су и бивши председник Колумбије Алваро Урибе и представници Турске Оздем 
Саберк и Израела Јозеф Чихановер. Израелски командоси зауставили су у 
међународним водама флотилу од шест пловила са 10.000 тона помоћи  Палестинцима у
настојању да спрече пробијање поморске блокаде  палестинске територије коју
контролише исламистички Хамас.   
  На највећем броду „Мави Мармара” командоси су се суочили с насилним  отпором, како
је тврдила израелска војска, док су активисти рекли да су  израелски војници одмах
отворили ватру чим су се спустили из  хеликоптера. Генерални секретар УН је у
понедељак уочи почетка истраге  порекао да је пристао да се не испитују израелски
војници. Израел је  упозорио да у том случају неће учествовати у истрази УН.    
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